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ACTA N° 27 

Desarrollo de la Vigésima Séptima Sesión Ordinaria 

En la parroquia Noboa a los 26 días del mes de junio del 2024, se reúnen las autoridades del 

periodo 2023-2027 en la oficina de la secretaria del Gobierno Autónomo Descentralizado 

Parroquial Rural de Noboa, en sesión ordinaria a las 9H00 am a tratar el siguiente orden del 

día: 

 

1. Constatación del Quórum Reglamentario. 

La señora secretaria/tesorera constata el quórum reglamentario, encontrándose presente los 

siguientes señores vocales: 

Lic. Mayra Suárez Baque – Presidenta. 

Sr. Paul Aguas Yugcha – Vicepresidente.  

Sr. Sergio Bravo Vera – Primer Vocal Principal. 

Sra. Celeste Tello Patiño – Segundo Vocal Principal.  

Ing. Gumercindo Pilay Pincay – Tercer Vocal Principal. 

Encontrándose presente los vocales deja constancia la secretaria que si existe el quórum 

reglamentario. 

 

2. Instalación de la sesión.  

La señora Presidenta da por instalada la sesión a las 9:00 am. 

 

      3.- Lectura y aprobación del orden del día. 

Luego de ser leído el orden del día, la señora secretaria pregunta a los presentes si están de 

acuerdo, donde todos aprobaron dicha lectura. 

 

     4.- Lectura y aprobación del acta anterior de la reunión ordinaria realizada con 

fecha 26 de junio del 2024. 

La Econ. Mariela Baque secretaria/tesorera procedió a dar lectura del desarrollo de la reunión 

ordinaria dada el 26 de junio de 2024, exponiendo detalladamente todo lo expuesto de manera 

verbal por la señora presidenta, el señor vicepresidente y los señores vocales principales, 

dando por aprobada dicho desarrollo. 
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5. Intervención de la presidenta e información de las actividades y gestión 

realizada. 

 

 

Hola, compañeros, otra vez reitero mi más cordial saludos a cada uno de ustedes, voy a dar 

a conocer mi informe. 

El 12 de junio del 2024,  en este día como ya se les había informado compañeros fue que se 

solicitó mediante oficio 5 brigadas de papanicolaou en diferentes comunidades de nuestra 

querida parroquia  Noboa y ya sé cumplió con la primera que se desarrolló en la comunidad 

del Rosario,  gracias a Dios se coordinó  porque queríamos  conectar el carro móvil a la red 

de 220v y 110v y pudimos hacerlo gracias al apoyo de la ingeniera Jessica Andrade sé que 

ella en estos momentos está pasando por momentos muy difíciles y pidamos en oración a 

Dios que pronto aparezca su hija que está desaparecida,  en este día llegaron bastantes  madres  

y como este día tuvimos la reunión de sesión ordinaria después me trasladé y ya habían 

iniciado los exámenes de Papanicolau,  llegaron de distintas comunidades me pude dar cuenta 

que hubo de la Nueva Esperanza, de la Santa Margarita del Rosario,  la mayor parte era del 

Rosario que se difundió la información de la Guayaba abajo también había, porque primero 

a ellas la capacitan para ver si cumplen las recomendaciones para hacerse este examen que 

fue absolutamente gratis , las recomendaciones a seguir eran no estar en periodo de 

menstruación,  no haberse puesto óvulos,  ni ducha vaginales  durante las 48 horas anterior 

al examen, algunas no cumplían con estas recomendaciones y tuvieron que retirarse, las  

beneficiarias fueron 25 mujeres que hicieron este examen absolutamente gratis,  las personas 

muy agradecida por este apoyo de parte de nosotros como Gobierno  Parroquial que estamos 

aportando a la salud de nuestra ruralidad y de nuestras familias noboense, porque un 
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papanicolaou no deja de costar entre $30 y  $40 dólares  particular,  estamos a la espera que 

en un mes llegan los  resultados de estos análisis,  gracias al apoyo y a la coordinación del 

compañero Miguel Gilces  siempre reitero mi agradecimiento infinito a él y también al apoyo 

infinito de nuestro querido prefecto Leonardo Orlando por este gran aporte como son estas 

brigadas  gratis de papanicolaou, en ese día también coordine para los almuerzos de las 

personas que  andaban de la Prefectura como era el licenciado Gustavo Vicuña y la licenciada 

Kathy Macias ellos personal de Solca, y al resto de personal de la Prefectura de Manabí, 

gracias compañero Gumersindo por estar presente en esta jornada es muy importante para 

nuestra querida parroquia Noboa,  también a la vez fue en este día aprovechamos junto al 

compañero Gumersindo hacer la visita de los adultos mayores en la comunidad el Rosario, 

una de  90 años de edad y la otra señora de 83 años,  una requiere de una sillita de ruedas y 

la otra persona de una bastón, las sillas de ruedas se están solicitando a la Prefectura de 

Manabí y gracias a la coordinación con los técnicos Miguel Gilses y  Paola Alarcón  se ha 

tenido la respuesta de las primeras solicitudes de las sillas de ruedas que pronto ya van a 

venir en el transcurso de esta semana o la siguiente  semana se irán entregando a las personas 

que han solicitado y requieren de este servicio muy importante porque han perdido su 

movilidad, para los que requieran bastones yo ya veo la forma de cómo ayudarlos. 

El 13 de junio del 2024, en este día di acompañamiento a don Patricio Mera que es el 

facilitador de este programa de capacitación dirigido a mujeres en temas de violencia y 

familiar y comunitaria para la prevención de la violencia de género  y maltrato intrafamiliar,  

iniciamos el programa de capacitación en las comunidades García Moreno,  en San José en 

medio y en la comunidad del Congo,  también vi la presencia del compañero Sergio Bravo y 

la compañera Celeste Tello, hoy día ya es la última capacitación en estas 3 comunidades, está 
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programado 3 talleres por cada comunidad y como anterior se les dio a conocer que son 10 

comunidades que están beneficiadas, yo me quedé en el Congo con el  facilitador don Patricio 

Mera, en la comunidad García Moreno se quedó la licenciada Mercedes y en San José  en 

medio está la ingeniera Patricia Mera,  en el Congo pude presenciar este taller,  las personas  

se sentían muy contentas porque tratar estos temas de violencia en contra de la mujer y 

problemas intrafamiliares son cosas que a veces no son tomadas cuenta,  y es muy importante 

porque ellas decían que hay cosas que no conocen y  desconocen,  y esta es una mejor manera 

de poder fomentar los buenos valores que son muy fundamental en la familia, esta  

capacitación viene a través de dinámicas y de actividades, pude pasar un momento ameno 

también tuvimos la presencia de la reina la señorita Brianna Quimis ella ha estado 

participando  y  acompañando,  ella vive en la comunidad el Congo y muy agradecida con 

nosotros porque este pedido que ella había hecho para que su reinado no pase desapercibido. 

El 14 de junio del 2024,  como yo lo di a conocer en la anterior reunión ya tuvimos la 

presencia de la compañera Evita Alarcón ella es técnica de la Prefectura de Manabí  es la que 

va a estar encargada de la zona de 24 de mayo y también encargada de la parroquia Noboa,  

donde se va a dar este proyecto muy bonito impulsado por el Gobierno Provincial de Manabí  

liderado por nuestro prefecto Leonardo Orlando, se va a realizar la escuela del productor ya 

estuvimos coordinando y se tiene previsto iniciar las primeras semanas del mes de julio donde 

se va a reunir 50 participantes cada productor tiene que tener 1/4 de hectárea esto es por cada 

productor, donde irán hacer  la visita técnica pero ella me dijo que para iniciar  con este plan 

piloto requiere comenzar en comunidades cercanas porque ella tiene que hacer la visita 

técnica en la finca, esta capacitación va a ser una vez por semana, les van a enseñar a hacer 
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abonos orgánicos,  los beneficiarios  van a recibir plantas  de café y cacao,  estamos a la 

espera de que inicie este proyecto muy significativo para nuestra querida parroquia Noboa. 

El 18 de junio del 2024, como ya lo he venido haciendo pero lo pongo en mis actividades, 

siempre  he estado ayudando y le di un rollo de manguera a la señora Marisol Muñiz, poco a 

poco mediante solicitudes que han ingresado estoy ayudando a las personas y aportando con 

este granito de arena ante los requerimiento de las personas que solicitan,  haciéndolo  manera 

personal  bueno allí seguimos aportando para  desarrollo de nuestra querida parroquia Noboa, 

yo siempre me he caracterizado en todo lugar que he estado ayudarles de alguna u otra 

manera. 

También estuve en el centro de rehabilitación física siempre estoy visitando y viendo el 

trabajo que realiza el licenciado Steven Rodríguez y es muy grato porque él está cumpliendo 

con su trabajo y muy paciente también con las personas y estaba conversando con él acerca 

de la asistencia y me pareció muy importante la asistencia al centro de rehabilitación es de 

15 a 16 personas diarias que el atiende. 

El 20 de junio del 2024, este día di acompañamiento a don Patricio Mera que es el facilitador 

del programa de capacitación de este taller que se está realizando en las comunidades del 

Congo,  la García Moreno, y  San José en medio, en este día también otra vez me quedé en 

la comunidad del Congo y donde las mujeres y  hombres que también participan del proyecto 

estaban muy contento del aprendizaje adquirido en cada uno  de ellos, y como lo dije hoy día 

ya es el último taller que se va a realizar en estas 3 comunidades porque se ha organizado de 

una manera coordinada y ordenada también  porque no puedo ir en un día a todas las 

comunidades, se  está cogiendo de 3 comunidades para ir saliendo ya de este proyecto muy 

bonito que se está impartiendo en beneficio de la familia de nuestra querida parroquia Noboa. 
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El 21 de junio del 2024, en este día también estuve dando acompañamiento a los facilitadores 

donde me quedé en la comunidad el Encuentro vi la presencia del compañero Sergio Bravo 

y la compañera Celeste Tello  ellos estuvieron presentes en el taller que impartió don Patricio 

Mera y luego estuve reunida en la comunidad las Maravillas,  bueno en Caña Brava y el 

Atascoso no pude estar presente, pero en las Maravillas había bastante mujeres y muy 

agradecidas también por este proyecto, me decían de que nunca ellas habían escuchado así 

un programa de capacitación donde se les da a conocer los tipos de violencia como es la 

violencia verbal, la violencia psicológica,  la violencia física que es la que  lleva a la mayor 

parte a los femicidios y ellas estaban muy contenta,  también hubo la presencia de hombres, 

y que gracias por este proyecto que se ha impulsado desde el Gobierno Parroquial de Noboa. 

El 23 de junio del 2024,  en este día  estuve supervisando que el señor don Leonardo Baque,  

yo ya había conversado con él para ver cómo hacíamos en lo que antes mencionaba don 

Sergio Bravo que el día domingo que fue el día del padre don Livingston Gómez él me llamó 

al siguiente día que le disculpara que tal vez por la ebriedad de  él se había subido a las letras 

corpóreas que están ubicadas aquí en el centro de la parroquia Noboa, donde había dañado 

dos letras, luego fui a supervisar con Junior y justamente vino aquí  el señor Leonardo Baque 

y  le dije que me ayudara a supervisar estas letras y me pude dar cuenta que las letra también 

ya estaban oxidada y con el golpe fuerte se dañó la letra N y la letra O, el señor cobró $150 

dólares pero quedo muy bonito el diseño de las lamina que se les puso a estas dos letras, el 

próximo año esperemos compañeros presupuestar para dar un mantenimiento a las demás 

letras para que ya queden bien reforzada y  se vean mejores.  
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El 25 de junio del 2024, este estuve presente en la sesión solemne en homenaje a los 200 

años de nuestra querida y privilegiada Provincia de Manabí donde fue presidida por nuestro 

querido prefecto Leonardo Orlando muy bonita y significativa esta sesión solemne, 

compañeros bueno estos son todas mis actividades que he podido realizar. 

 También voy a dar a conocer los oficios que se han entregado, el día 14 de junio se ha 

solicitado la construcción de jueguitos infantiles o parques infantiles en ciertas comunidades 

de la parroquia Noboa,  se ha solicitado la Prefectura de Manabí ya que  la prefectura tiene 

un convenio con una Fundación Internacional, sería muy bonito para nuestras comunidades 

ser tomadas en consideración y que tengan el espacio adecuado como lo establece el proyecto 

para llevar estos jueguitos infantiles y también tengamos el apoyo de nuestro querido prefecto 

Leonardo Orlando que sé que lo vamos a tener como siempre lo hemos tenido para llevar 

este proyecto muy significativo a nuestras comunidades. 

También  se solicitó una maquinaría,  bueno esto ya se había solicitado pero se ha actualizado 

el oficio solicitando una máquina excavadora para iniciar los trabajos en la comunidad desde 

la comunidad San Jacinto a la comunidad la Mocorita y también a la comunidad el zapan 

porque en el zapan  se ha caído una alcantarilla también nosotros vamos a requerir e  

intervenir como Gobierno Parroquial porque estas alcantarillas fueron construidas en la 

anterior administración, se han surgido más la necesidad y hay que hacer un trabajo bien 

hecho porque parece ser que en la anterior vez no quedó bien hecho,  pero en esta vez 

compañeros hay que hacer bien las cosas como yo siempre he dicho para que sea duradero y 

no tener que andar realizando el trabajo y tener más gastos. 
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En ese oficio se ha solicitado en la Comunidad San Jacinto que en el río hay por las fuertes 

lluvias se formaron socavones y deslizamiento en las riberas del río y también venido 

conversando con los ingenieros de la Prefectura de Manabí los que están delegados para acá 

esta zona para hacer la inspección técnica para su respectiva intervención, bueno compañeros 

esto es lo que respecta a mi informe y gestión realizada muchas gracias por escucharme. 

Compañeros quería decirles que recibimos $10.000,00 Dólares de parte del Gobierno 

Provincial de Manabí para el pago de un proyecto que se realizó en convenio con la anterior 

administración como fue el ducto en la comunidad la Mocorita,  tenían un pendiente,  el Gad 

de la  anterior administración cumplió con el pago con un  anticipo de $21068, 90 habían 

dejado una planilla única y  no había ningún documento de pago, la economista Mariela 

Baque para respaldo de nosotros pidió una factura al señor  ingeniero Walter López que fue 

el contratista de esta obra para respaldarnos que nosotros abonamos este pago, teníamos que 

tener un documento porque anterior no había ni un documento porque era una planilla única, 

ya pagamos ese dinero al contratista, cumplimos porque es un monto de $31.630,34 centavos 

de parte de la prefectura de Manabí, ya se hizo un abono de $10.000  yo he conversado con 

quien está  al frente  en la Secretaría y  van a ir haciendo el abono en 3 pagos,  porque esto 

fue un convenio 60 – 40,  lo importante es que se está cumpliendo,  también por los  bajos 

recursos y los recortes presupuestarios  por esa razón  es que se hacen los pagos por planillas. 

El otro asunto es compañeros que les voy a dar a conocer  y  esto sí nos alegra también porque 

mediante el acuerdo 029 emitido por el Ministerio de Finanzas hubo un incremento a los 

Gobiernos Parroquiales Rurales  no sé si habrán subido a los Gobiernos Provinciales o 

Municipales, pero nos hicieron un incremento de $10.097, 72 centavos, si íbamos a intervenir  

nos alcanzan para  3 alcantarillas,  ojalá Dios nos permita que el Gobierno Central por lo 
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menos nos devuelva lo que nos quitó, para que no se afecte en la planificación del presupuesto 

que nosotros ya habíamos dejado presupuestada las obras para el 2024 en el gasto de 

inversión,  pronto vamos a intervenir y ya voy a pedir a la delegación de competencia 

esperemos también que la vía puede sea abierta o aperturada  para la obra de  la comunidad  

Andrecillo,  ojalás nos devuelvan para ver si hacemos las cuatro alcantarillas como nosotros 

teníamos presupuestados para ayudar a estas comunidades,  ahorita tenemos $226.664,92 

más el incremento de los $10.097, 72 dólares  se hizo $236.762,64 dólares, para el 

presupuesto que teníamos cuando venimos al Gad nos hacen falta como $18.000 dólares 

ojalas no nos recorten y podamos cumplir con lo que nosotros ya habíamos dejado 

presupuestados.  

 

6.- Conocimiento de la contratación de renovación del sistema de gestión y 
administración de aplicativos webs de nuestra institución, y asistencia remota al usuario 
con el dominio institucional, subido al portal de compras públicas. 
 
Compañeros este punto tuvimos ante la necesidad que nosotros como institución tenemos se 

subió este proceso por la cantidad de $760 dólares más IVA esto ya nos brinda un plan total 

anterior teníamos un plan con un valor de $459 más IVA,  los señores que manejan la página 

web nos habían cerrado el servicio,  la economista Mariela Baque no se había dado cuenta y 

esto porque la Lotaip  siempre está pidiendo actualización,  la economista preocupada porque 

ellos siempre nos están escribiendo porque ellos son los que manejan la página web que es  

don Alex y don Edison y  no teníamos respuesta pero era porque ya se había caducado el plan 

que teníamos, por esa razón nosotros tuvimos que subir este proceso,  pero ya como un plan 

total  porque esto va a brindar un mejor servicio y  respaldo en el sistema contable estos son 

los beneficios : por ejemplo si las máquinas se dañan ellos también dan el servicio de  
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asistencia remota, también nos ayudan en la actualización de la Lotaip  y nos ayudan en lo 

que es la  página web, los informes de ustedes, son algunos servicio que ellos nos apoyan a 

través de esta página y como también lo solicita la Contraloría la Contraloría del Estado, ellos  

están observando todo a través de estos servicios ya por esa razón fue que tuvimos que subir 

este proceso de la página web por el valor de  $760 dólares más IVA este un plan total y es 

por 1 año en contrato.  

 

7.- Conocimiento del proceso de programa de fortalecimiento y capacitación en tema 
de producción de balanceado de pollos de engorde a los productores de la parroquia 
Noboa, subido por tercera ocasión al portal de compras públicas. 

 

Compañeros aquí  sí hemos tenido inconveniente sobre todo la  economista porque ella es la 

que maneja la parte financiera y sube los procesos al portal de compras públicas hemos tenido 

como lo dice la convocatoria por tercera vez , la primera vez primero se subió el proceso y 

no hubo oferentes, la segunda vez porque no cumplieron con los TDR ( términos de 

referencia) como lo establece el Gobierno Parroquial, por esta razón fue que se subió por 

tercera vez porque esto es un pedido como la otra vez yo le dije y  la gente está animada 

porque ya le habíamos dicho desde la primera vez que se subió que ya vinieran a inscribirse, 

ya algunos  han venido a inscribirse y otros están llamando,  este proyecto es productivo y  

por esa razón es que se ha subido por tercera vez al portal de compras públicas,  ya está 

adjudicada, nosotros hemos previsto que se capacite dos veces por semana y que sean  dos 

grupos, cada grupo  entre 25 y 30 personas, por un tiempo de 45 días más o menos porque 

no puede ser menos,  el  beneficios esta  entre 10 y 15 pollito que se les va a dar a cada 

participante  así se ha venido programando y que cuando termine el curso se realice con un 

tipo casa abierta,  para que las personas expongan todo lo que se a aprendido, el curso o 
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capacitación es  teórico – práctico,  no solamente es teórico porque ellos van a aprender a 

elaborar el balanceado porque va con todo el material para hacer el proceso. 

 
 

8 .- Intervención de los vocales de las actividades realizadas. 
        

Vicepresidente Sr. Paúl Aguas. 

 El 13 de junio del 2024, en este día asistí a la invitación de parte de los que conforman 

el proyecto gubernamental actívate al homenaje del día del padre, en la cual le 

agradezco por este día donde compartimos un momento muy bonito, luego 

procedieron a la elección del padre símbolo cuya dignidad recayó en el compañero 

Sergio Bravo. 

 El 14 de junio del 2024, en este día nos trasladamos juntos a la compañera Celeste 

Tello y el compañero Sergio Bravo a la vía Noboa - Sucre a la altura del cerro de 

Noboa donde en días anteriores hubo un deslizamiento de tierra en la cual 

presenciamos que estaban trabajando dos retroexcavadoras municipales y dos 

volquetas en la limpieza de dicho sector. 

 El 18 de junio del 2024, en este día me trasladé con maquinaria municipal tipo 

gallineta a la apertura de la vía San Jacinto las pajaritas y la vía a San Jacinto adentro 

el porvenir (camino viejo) en el cual quedaron aperturas. 

 El 20 de junio del 2024, en este día me trasladé a la comunidad la Mocorita con 

maquinarias municipales coma la gallineta y la y la motoniveladora a la apertura de 

todos los ramales de dicha comunidad. 
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 El 21 de junio del 2024, por pedido del señor Juan Macías de la comunidad San 

Jacinto se le ayudó con la limpieza de la cancha de uso múltiple con maquinaria tipo 

gallineta. 

 El 26 de junio del 2024, cumplí mi jornada laboral de acuerdo con el reglamento 

interno del Gad Parroquial de Noboa. 

 

Vocal Sergio Bravo 

 El 13 de junio del 2024, asistí a la inauguración del programa de educación familiar 

y comunitaria para la prevención de violencia de género y maltrato intrafamiliar en 

las comunidades San José en medio, el Congo y García Moreno. 

 El 14 de junio del 2024 coma en compañía de Celeste Tello y Paul aguas se realizó 

la inspección del cerro Noboa - Sucre y se coordinó el acarreo de material acumulado 

en la vía, éste se pudo realizar con maquinaria del municipio del Cantón 24 de Mayo. 

 El 19 de junio del 2024, cumplí mis horas de oficina cómo lo indica el reglamento 

interno. 

 El 21 de junio del 2024, visité la comunidad el Encuentro en compañía de Celeste 

Tello para ser parte del primer taller de género y violencia intrafamiliar, en ese taller 

asistieron 10 mujeres y dos hombres, el expositor fue el tecnólogo Patricio Mera y se 

contó con la presencia de la presidenta del Gad Parroquial de Noboa. 

 El 25 de junio del 2024, realicé la visita a la comunidad caña brava en compañía de 

celeste Tello para observar el segundo taller del programa de educación familiar 

comunitario para la prevención de la violencia de género y el maltrato intrafamiliar. 

En este mismo día también asistí a la ciudadela San José para observar los entrenamientos de 

niños coma niñas y adolescentes en compañía de celeste Tello coma en esta visita se pudo 
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observar que se encontraban presentes el entrenador y el ayudante y participantes, como 

novedades los padres de familias presentes manifestaron su inconformidad por el 

ocupamiento de las gradas con cosechas y un gallinero dentro del perímetro de la cancha. 

 

Vocal Celeste Tello 

 El 13 de junio del 2024, gracias a la invitación de los participantes del programa 

actívate Ecuador, partícipe de una integración y a la vez en la elección y proclamación 

del padre símbolo del grupo, dignidad que ostentó el compañero Sergio Bravo. 

En ese mismo día en compañía del señor Sergio Bravo, estuve presente en la inauguración 

del programa de educación familiar y comunitaria para la prevención de violencia de género 

y maltrato intrafamiliar que se desarrollará en 10 comunidades de nuestra querida parroquia 

Noboa, en este día el taller se realizó en la comunidad el Congo, San José en medio y la 

comuna García Moreno. 

Ese mismo día en compañía del señor Sergio Bravo presencié el entrenamiento de los niños, 

niñas y adolescentes que participan del programa Entrenando Valores, puede observar al 

entrenador y ayudante en el cumplimiento de sus labores. 

 El 14 de junio del 2024, en compañía del señor Sergio Bravo y Paula Aguas pudimos 

observar los trabajos que se realizan en el cerro de la parroquia Noboa con maquinaria 

Municipal para el desalojo de material que se deslizó por las pasadas lluvias en el 

lugar, de esta manera se da limpieza a los espaldones de la vía que estaban llenos de 

tierra y así evacuamos y prevenimos futuros deslizamientos de tierra.  
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 El 18 de junio del 2024, cumplí mis horas de oficina de acuerdo con el reglamento 

interno del Gad Parroquial. 

 El 21 de junio del 2024, en compañía del señor Sergio Bravo estuve presente en el 

primer taller del programa de educación familiar y comunitaria para la prevención de 

violencia de género y maltrato intrafamiliar en la comunidad el Encuentro, el 

expositor fue el tecnólogo Patricio Mera contando con la presencia de 12 personas. 

 El 25 de junio del 2024, en compañía del señor Sergio Bravo acudimos a la 

comunidad Caña Brava para observar el segundo taller del programa de educación 

familiar y comunitaria para la prevención de violencia de género y maltrato 

intrafamiliar. 

 

Vocal Ing. Gumercindo Pilay 
 

 El 12 de junio del 2024, asistí y participé en la sesión ordinaria convocada por la 

presidenta del Gobierno autónomo descentralizado parroquial rural de Novoa, en esta 

misma fecha acompañé a la Brigada médica en la Jornada Papanicolau - Manabí 

contra el cáncer de cuello uterino 2024, totalmente gratuito en la comunidad el 

Rosario de la parroquia Noboa, evento realizado en el local del seguro campesino 

cerca de 40 mujeres asistieron, esta ayuda y asistencia médica fue impulsada por la 

Prefectura de Manabí, Solca – Manabí, Operación Justicia Social, Manabí Saludable, 

Manabí Bicentenario 200 años de historia. 

 El 14 de junio del 2024, socialización y diálogo con la ingeniera Eva Alarcón, Técnica 

de la escuela de productores, designado por la Prefectura de Manabí para la parroquia 

Noboa. 
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 El 17 de junio del 2024, por el mes del Manabitismo, asistí en la colocación de una 

ofrenda floral en la estatua del cacique Manuel Inocencio Parrales y Guales, evento 

impulsado por la prefectura de Manabí y Gad Jipijapa. 

 El 18 de junio del 2024, visita al adulto mayor de nombres Manuel de Jesús Barahona 

de la comunidad San José en medio sector de la Ciudadela, para la socialización y 

firma de una ficha técnica, solicitando a la Prefectura de Manabí la donación de una 

silla de ruedas, así mismo la adulta mayor de nombre María Lourdes Barahona 

Tumbaco de la misma manera solicita a la Prefectura de Manabí la donación de un 

colchón anti escaras cuyos datos constan en las fichas técnicas. 

 El 20 y 21 de julio del 2024, asistencia y participación como delegado por parte de la 

presidenta del Gad Parroquial de Noboa, en el intercambio de experiencias enfocados 

en Bio - emprendimientos y medios de vida sostenibles en el ACUS del Noroccidente 

de Manabí, impulsado por: ANDES AMAZON FUN – THE NATURE 

CONSERVANCY – FONDAGUA – GAD 24 DE MAYO – FUNDACION CEIBA, 

eventos realizados en la reserva de conservación lalo loor, ubicado en el cantón 

JAMA. 

 El 24 de junio del 2024, como legislador del Gobierno parroquial, previa invitación 

de los moradores de la comunidad Río Grande sector la capilla, constaté y verifique 

la existencia de una vertiente natural de agua con buen caudal coma y dónde sus 

habitantes solicitan el acompañamiento de gestión por parte del Gad Parroquial de 

Noboa para la obtención de 300 m de manguera negra o ¾ “, qué reemplazará a la 

manguera totalmente deteriorada, de esta forma la utilidad de este servicio sea de 

bienestar común de todas las familias del lugar en mención. 
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 El 25 de junio del 2024, asistencia a la sesión solemne por los 200 años de 

provincialización de Manabí, evento que se realizó en el parque la Rotonda – 

Prefectura de Manabí - Junio Mes del Manabitismo. 

 
9.- Resoluciones tomadas. 

 

 Conocimiento de la contratación de renovación del sistema de gestión y 

administración de aplicativos webs de nuestra institución, y asistencia remota al 

usuario con el dominio institucional, subido al portal de compras públicas. 

 

 Conocimiento del proceso de programa de fortalecimiento y capacitación en tema de 

producción de balanceado de pollos de engorde a los productores de la parroquia 

Noboa, subido por tercera ocasión al portal de compras públicas. 

 

 
10.- Clausura de la reunión.  

Siendo las 11:25  am minutos se dio por terminado la sesión. 

 

 

 

Lic. Mayra Francisca Suárez Baque 

PRESIDENTA DEL GAD 

PARROQUIAL RURAL DE NOBOA 

 

 

 

 

Econ. Mariela Baque Tomalá 

SECRETARIA/TESORERA DEL 

GAD PARROQUIAL RURAL DE NOBOA 
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